



## 王成国在台州深入践行“四下基层” 深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 根据省委深入践行“四下基层”、深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动部署,1月4日至5日,省委常委、政法委书记王成国赴台州市椒江区、临海市,深入街道、社区、企业、基层政法单位和政法公共服务窗口,查问题、摸需求、听意见、解难题。他强调,要深学笃行习近平法治思想,深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,传承弘扬“四下基层”优良作风,抓要事、解难事、干实事、办急事、成好事,着力研究破解政法信访工作和平安建设、法治建设中的重点难点问题,扎实推动政法和信访工作理念、体系、能力现代化,为我省“勇当先行者、谱写新

篇章”保驾护航。

习近平总书记在浙江工作时,曾到台州市椒江区白云街道云健社区视察指导,对社区开展的“我为大家守一夜,大家为我守一年”邻里守望工作给予肯定。王成国实地走访守望小屋、“老省心”综合体、党群服务中心、社区警务室,与干部群众一起重温习近平总书记的殷切嘱托、感悟20年来老旧小区的精彩蝶变,并与大家一起深入探讨弘扬“邻里守望”精神、破解“一老一小”治理难题。他指出,“邻里守望”体现的是共建共治共享的理念,是现代社区治理的内在要求。要推进社区治理与居民自治良性互动,营造向上向善、孝老爱亲、与邻为善、守望互助的良好氛围,增强社区居民认同感、归属感、责任

感和荣誉感。

“家事纠纷在民事纠纷中的比重如何?”“化解成功率有多少?”“如何防范家事纠纷激化升级?”……在椒江法院家事审判法庭、白云街道云健社区联勤警务室,王成国与政法单位、妇联等部门同志和社区干部,一起探讨深化家事纠纷化解“一类事”改革工作。他说,家事纠纷化解看似事小,但意义重大。要坚定扛起“枫桥经验”发源地的使命担当,固化提升椒江区家事纠纷化解“一类事”改革成功经验,突出“抓前端、治未病”,构建各部门齐抓共管合力,推动个案化解向类案治理延伸。要融优秀传统文化之魂,解家事纠纷之结,以中华传统美德引领新时代家庭家教家风建设,从源头上

防范家事纠纷激化升级。

“如何动态掌握辖区的基础要素数据?”“如何更好发挥社会治理中心在解决群众诉求、防范化解矛盾风险中的作用?”在台州市社会治理中心,王成国边听边看边问,详细了解中心运行情况、实际成效及工作机制面临的堵点难点问题,对该中心实现统一顶层设计、统一搭建平台、统一数据资源、统一指挥调度的做法给予肯定。要求他们立足实战实效,坚持问题导向,健全完善线上线下融合贯通机制,围绕社会治理要素“一张图”,厘清不同层级不同部门职责,依托网格力量,及时、全面、准确、动态掌握各类基础数据,为高效防范化解矛盾风险提供支撑。

(下转2版)



### “市民唱给市民听”

1月7日下午,“欢歌赋美,春到万家 2024杭州合唱艺术中心新年惠民音乐会”在杭州图书馆上演。音乐会的合唱团成员全部为杭州普通市民。从杭州市民耳熟能详的《梦想天堂》《同爱同在》,到爵士轻快的英文歌曲《Seasons of Love》以及辽阔高远的蒙古语歌曲《牧歌》,合唱团为现场观众呈现了一场音乐盛宴。

王建龙 王恺华 摄



### “我不认为你是一个坏孩子”

#### 海盐法官给2000公里外的少年寄去一封信

本报首席记者 许梅 通讯员 王家维

本报讯 “孩子,当你看到这封信时,或许很惊讶。如果单论案件办理的话,我们之间的关系已经结束,但关于你的成长、你的未来,我放心不下、心怀牵挂……”1月4日上午,冬日的暖阳隔着玻璃映照在李锁华的脸上。阳光下,这位刑事法官满脸柔情。此刻,他正将自己手写的信小心翼翼地装进信封中,想象着2000多公里外,远在黑龙江的小亮(化名)收到这封信时,将是怎样的心情。

17岁的小亮,是一起侵犯公民信息案的被告人。李锁华至今还记得,2023年7月的一天,小亮和爸爸从北方赶到海盐法院未成年人审判工作室时风尘仆仆的样子。当时,站在法庭门口低头不语的小亮,让李锁华感受到了他心中那堵厚厚的心墙。

(下转3版)

### “在这里,没有难做的生意!”

#### 在这场晾晒会上,尼泊尔商人何为这样讲?

本报首席记者 陈佳妮  
通讯员 张范 陈谊

安全,是企业发展的基础;法治,是最好的营商环境。

5日,浙江省公安厅举行了全省公安机关服务三个“一号工程”年度晾晒活动。

在这场晾晒会上,尼泊尔商人毕需努的一番话,引得现场掌声不断——“我们在全球都有公司,我觉得做生意,中国,全世界最好!浙江金华,全世界最方便!在这里,没有难做的生意!”

为什么浙江最方便?又为何说

没有“难做”的生意?我们就从这场晾晒会上的其中三位发言者,来展开聊一聊。

#### “从一个月到一天”

“大家好,新闻里的老外就是我!如果你问我在金华经商的情况,我会说最大的感受就是‘没有难做的生意’。”晾晒会上,毕需努的开场白立即引来了掌声。

毕需努说自己在金华做生意已经23年,最早开公司很麻烦,证件要将近1个月才办得下来,“有时候手续没办完签证就到期了……”

但是2023年,毕需努说他明显感觉不一样,年初的时候,他在金华又开了一家公司,只需要通过线上申请,将材料上传就行,“他们告诉我1个礼拜就能办好,没想到只用了1天!这让我感到不可思议!”

(下转2版)

